

Отзыв

на автореферат Деминой Дианы Владимировны «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Деминой Дианы Владимировны посвящена актуальной проблеме медицины – снижению частоты акушерских осложнений у беременных с оперированными в анамнезе яичниками путем разработки персонифицированного подхода и совершенствования лечебно-профилактических мероприятий. Отмечено, что у женщин с оперативными вмешательствами, на яичниках в анамнезе, имеются нарушения репродуктивной функции за счет снижения фолликулярного и овариального резерва, яичниковой недостаточности, которые проявляющейся в виде нарушений менструального цикла, бесплодия, невынашивания беременности, осложнений гестационного периода. В диссертационном исследовании цель и задачи автором определены конкретно и полностью решены. В соответствии с целью и задачами разработан дизайн исследования, состоящий из трех этапов. На первом этапе проведена оценка влияния оперативного вмешательства на яичниках в анамнезе, на развитие у пациенток осложнений гестационного периода, в зависимости от вида овариальной патологии. На втором этапе установлены предикторы развития гестационных осложнений у беременных с оперативным лечением по поводу ДОЯ/ООЯ в анамнезе. На третьем этапе разработана и проведена оценка эффективности схемы лечебно-профилактических мероприятий, с учетом выявленных факторов риска, направленная на предупреждение возникновения осложнений при беременности у этих женщин. В работе были использованы современные методы обследования и статистической обработки полученных результатов.

Диссертантом впервые выявлены факторы риска развития акушерских осложнений и разработана схема диагностических и лечебно-профилактических

мероприятий ведения беременных, после оперативного лечения, по поводу ДОЯ/ООЯ в анамнезе, что имеет большую научную и практическую значимость. Проведено изучение уровня гомоцистеина в крови у беременных с оперированными в анамнезе яичниками, отмечена взаимосвязь повышенного его уровня с реализацией патологических процессов во время беременности, а также определено его пороговое значение.

Автореферат полностью отражает диссертационное исследование. Полученные и представленные в работе результаты достоверны, выводы и практические рекомендации обоснованы. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. Материалы и результаты диссертационной работы Деминой Д.В. опубликованы в достаточном количестве научных работах, в том числе 6 статей, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ВАК.

Учитывая вышеизложенное диссертационная работа Деминой Дианы Владимировны «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» является завершенным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение для современного акушерства и полностью соответствует всем требованиям и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения автору ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ «Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет» МЗРФ,
д.м.н. профессор

 С. Н. Гайдуков

Даю согласие на обработку персональных данных

 С.Н. Гайдуков

194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2
gaiducovsn@yandex.ru

тел. 8(812)416-5225




